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INSTRUCTIONS :

L’épreuve comprend trois sections : A, B et C.

Section A : Essayez de répondre a toutes les questions. (55 points)
Section B : Essayez de répondre a trois questions au choix. (30 points)

Section C : Essayez de répondre a une seule question au choix. (15 points)
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SECTION A : Essayez de répondre i toutes les questions.

Donnez le réle de la lubrification des roulements dans une
boite de vitesses automobile.

Citez les qualités demandées a un embrayage.

Quels sont les avantages d’un embrayage a diaphragme par
rapport a un embrayage a ressort ?

Pourquoi est-ce que, actuellement, les butées a aiguilles ou
a billes sont-elles seules utilisées sur les véhicules de
tourisme ?

Citez 3 causes fréquentes du patinage du disque.

Calculez la vitesse de l'arbre de sortie en 2éme et en 3éme
vitesses d’une boite, sachant que l'arbre primaire tourne a
3200trs/min et que le rapport de réduction est de % en 2ecme
vitesse, % en 3éme yitesse.

Dans une boite de vitesse automatique, quelles actions
déclenchent le dispositif de kick down ?

Donnez les deux sortes de montage de l'essieu moteur et
dites en quoi réside la différence des ces deux meécanismes.

Quelles sont les conditions que doivent remplir les arbres de
transmission?

Soit un essieu arriére de camion équipé de roues de 2,6 m
de diameétre compte tenu de I’écrasement qui fait un virage
de % de cercle a gauche ; la roue gauche se trouvant a 8 m
de rayon et celle de droite a 10 m.

(a) Calculez la différence des parcours de ces deux pneus.

(b) Quel est le mécanisme qui permet a ces deux roues de
se rattraper ?
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SECTION B: Essayez de répondre a 3 questions au choix.

Dans un meécanisme d’embrayage, quelles sont les causes
possibles d’une adhérence du disque aprés débrayage ?

Soit le schéma ci-dessous d'un meécanisme d’accouplement
d’arbres de transmission.

a) Donnez-en le nom.
b) Dans quel cas est-il utilisé ?
e

)

(

) Nommez les parties constituantes selon le repérage.
d) Ressortissez l'inconvénient fonctionnel du mécanisme.
e) Complétez le schéma afin de lever l'inconvénient
précédent.
() Comment s’appelle le mécanisme ainsi obtenu ?

(
(
(
(

(@ En quoi consistent les systémes antiblocage ASB et
antipatinage ASR ?

(b) Citez leurs grands composants €lectroniques.

Parmi les caractéristiques d’'une voiture, on reléve :

Moteur = 4 cylindres; alésage = 55mm ; course = 8cm ;
diameétre des roues = 580mm ; Z pignon d’attaque =14 ;
rapport de 2¢fme vitesse 1/1,85; vitesse du véhicule a
4000trs/min=50km /h.

Calculez :
(a) la cylindrée totale de ce moteur.
(b) Le périmeétre (circonférence) de la roue a lcm preés.
(c) Le nombre de dents de la grande couronne.
(d) Sa puissance en KW et en Cv au couple de
105daNm.
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